



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢招商投資促進局的意見，本局對立法會2025年1月17日第070/E62/VII/GPAL/2025號公函轉來施家倫議員於2025年1月10日提出，行政長官辦公室於2025年1月20日收到的書面質詢，回覆如下：

本局透過粵港澳大灣區文化和旅遊及發展規劃實施推進會，以及粵港澳大灣區城市旅遊聯合會等協作機制，與香港及大灣區其他城市保持良好溝通合作，探討及推進合作項目。

例如，本局與橫琴粵澳深度合作區經濟發展局於2024年合辦“澳琴戶外露營產業沙龍”和“2024澳琴露營節”，並聯合推出“澳琴同遊激勵計劃”，協同推動兩地業界開發澳琴“一程多站”及“一會展兩地”旅遊路線和產品，進一步吸引商務客源，深化“旅遊+會展”跨界融合，共促澳門經濟適度多元發展。

同時，澳門與佛山市順德區同為聯合國教科文組織創意城市美食之都，透過創意城市網絡的平台，兩地保持密切聯繫，並多次互相支持及參與對方舉辦的美食活動，藉以分享優良舉措，深化交流合作。未來，將繼續積極支持和參與對方舉辦的美食活動。

為持續拓展國際客源市場，吸引來自包括中東等地的高增值旅客，本局將於今年2月下旬，組織本澳旅遊業界及現有各綜合休閒企業代表，前往中東地區阿聯酋杜拜及沙特亞拉伯利雅德，舉辦澳門旅遊推介會及洽談會，屆時將與超過200位的業界及媒體代表一起宣傳澳門多元旅遊資源。本局還計劃於今年5月聯同業界參加於阿聯酋杜拜舉行的國際旅遊展，促進彼此間商務交流。

招商投資促進局則透過粵港澳經貿部門的協作，共同以會展活動吸引國際客源。當中，粵港澳大灣區服務貿易大會作為三地合辦的重點會展活動，於2023年及2024年均採用“一會展、三地辦”的模式，分別在珠海、香港和澳門設有會場。2024年澳門會場與第二十九屆澳門國際貿易投資展覽會（MIF）同期同場舉行，以進一步加強展會聯動，促進項目對接與客源互引。在這基礎上，今年招商投資促進局將在多個大灣區以至海內外其他會展



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

活動中，加強推廣澳門發展機遇，藉此促進更多大灣區和國際商務旅客來澳參展參會及開展商務交流。

在宣傳推廣工作方面，本局會透過包括國際搜索引擎、國際知名媒體及網紅等管道推廣澳門多元旅遊形象、新興旅遊熱點、各大型盛事活動及訪澳優惠等。目前亦正籌備推出穆斯林遊澳小冊子，向回教徒旅客介紹遊澳注意事項、飲食文化及推薦出行路線，以便利規劃行程。另一方面，向本澳旅遊業界推出培訓課程，以提升面向外國旅客的接待技巧及語言能力等。

局長
文綺華